



资讯  
速  
览



扫码阅读更精彩

# 杭州交通圆满完成 亚运测试赛护航工作

导报讯 5月12日至5月21日，杭州市淳安县已圆满举办了“韵味杭州”2023年全国马拉松游泳冠军赛和“迎亚运”2023千岛湖公开水域游泳公开赛两场亚运测试赛项目。

记者了解到，这两场亚运测试赛活动时间跨度长、参赛人员多、社会关注度高。杭州市交通运输行政执法队淳安港航执法大队提前谋划、周密部署，圆满完成了比赛安保任务，实现了水上交通安全形势稳定、现场氛围热烈和谐、社会面平安稳定的良好局面。

为营造良好的比赛环境、提供优质的保障服务，淳安港航执法大队联合相关部门召开研讨会，根据赛事内容制定了专项服务方案，制定并不断完善了《亚运会和亚残运会淳安县水上交通安全保障工作方案》《淳安县水上突发事件应急预案》

《亚运期间淳安县水上交通管控方案》，确保水上交通安全保障组织到位。

比赛前期，淳安港航执法大队因地制宜制定水上警戒点，合理部署执法力量，提前发布临时管控通知；比赛期间，现场执法人员按照各岗位人员分配及职责分工，提前驻扎在赛区水域周边进行巡查，对途经比赛水域附近的船舶加强瞭望，劝诫船员谨慎驾驶，保持船舶安全距离，听从现场管理人员指挥。

与此同时，淳安港航执法大队还结合千岛湖实际，充分利用好智慧港航系统和“数字第一湖”农林船应用平台，在赛事水域设置电子围栏，实现线上线下执法联动，并与活动部门加强沟通协商，全力做好赛道沿线水域通航临时交通管制、比赛现场水上监管等各项安全保障工作。



港航执法人员护航比赛现场。方晓倩/摄

随着杭州亚运会筹备工作逐渐进入冲刺阶段，相关水上测试赛项目也将更加密集开展。下一步，淳安港航执法大队将以更高的站位、更实的举措、更强的担当，全力以

赴做好各项赛事的水上交通亚运保障工作，发扬连续作战、不怕疲劳的优良作风，展现交通执法良好形象。

□通讯员 方晓倩 记者 崔义刚

## 台州交投高速公路 创新“四廉工作法”推进清廉项目建设

导报讯 近日，笔者从台州交投高速公路了解到，为扎实推进清廉国企建设，该公司创新推行了“面对面、点对点、硬碰硬、实打实”的“四廉工作法”，通过延伸“清风交投，一路廉行”清廉品牌内涵，探索将清廉文化基因融入工程建设全过程，着力打造特色鲜明、辨识度高、成效显著的清廉国企示范阵地。

“四廉工作法”的第一个工作法就是“面对面”访廉问廉。今年以来，公司领导干部层层签订党风廉政建设责任书，党员和重要岗位人员签订廉洁从业承诺书，建立了“横向到边、纵向到底”的廉洁责任体系，确保清廉承诺覆盖一线关键岗位。在相关参建单位中标后，该公司对9家施工、监理单位开展“廉政交底”，面对面划出廉洁负面清单，并完善“访廉直达、问题直办、问廉直通、廉情直评”的工作链条。在项目合同谈判前后，该公司以深入项目一线访廉、电话访廉等方式对参建单位相关负责人开展廉政约谈，同时在项目一线建立清廉之家警醒室，今年已累计开展新任职、新进员工和部室工作人员面对面谈话36人次。

“四廉工作法”的第二个工作法就是“点对点”送廉践廉。一是建立清廉联络员制度，公司配备清廉联络员，“点对点”开展岗位廉洁风险识别排查，联合施工、监理单位编制廉洁风险共性清单，将不同主体的具体责任细化，涵盖工作部署、作风建设、学习教育、源头防腐、廉洁自律等工程建设全阶段。二是加强项目日常监督管理，通过“点对点”交督办、送服务、解难题，“点对点”指导施工、监理单位围绕廉洁从业主题，建立权力清单，优化岗位设置和权力配置，以点带面逐步凝聚起清廉项目建设的合力，打造一项目一特色的清廉标杆品牌。

“四廉工作法”的第三个工作法就是“硬碰硬”倡廉促廉。即狠抓廉洁纪律约

束，以“打铁必须自身硬”的底气坚持把纪律和规矩挺在前面，严格执行“九个严禁”“四个一律”纪律铁规和《干部职工违纪违规处分规定》，将廉洁纪律要求转化为项目日常管理的行动指南，真刀真枪推进清廉国企建设；狠抓项目问题整改，紧盯工程建设要素保障、土地报批、招投标、资金使用等重点领域和关键环节，通过“问题收集、督促协调、办结回访”方式，对日常自查中发现的问题制定项目化整改清单，及时推进整改落实，实行销号管理，以问题整改的成效检验项目监督管理之“廉”；狠抓廉洁风险防控，积极推行《工程建设项目廉政风险防控手册》，今年以来，公司已排查廉洁风险点27处，并积极探索将工程项目建设各个环节的廉政风险防控融入数字化监管平台，为推进大数据监督应用体系的迭代升级积累经验。

“四廉工作法”的第四个工作法就是“实打实”崇廉尚廉。今年以来，公司已发布廉洁节日提醒3次、清廉家书1封，并在廉洁文化长廊中设置“廉政故事翻翻乐”等互动应用场景，将清廉文化融入公司日常生活；推进廉洁文化进企业、进部门、进项目、进工地、进班组、进头脑“六进”活动，不断筑牢廉洁信念的“防火墙”；组织“廉政微宣讲”、开展“清廉”志愿服务等活动，实打实地引导员工及项目单位参建人员树立正确的价值观、利益观和事业观，永葆清廉之心。同时，该公司还针对各部门、各岗位的职责分工，分别绘就廉洁“自画像”，实行“一人一档”，内容涵盖个人基本信息、工作经历、爱好特长、日常表现等多方面情况；有针对性地推出一批文创产品，分别寓意“廉风常吹”：廉风习习，让廉洁的“清风”吹遍项目的角角落落。“廉意常伴”：一身正气，把党的关怀与温暖传递给身边人。“廉心常随”：正本清源，形成人人崇廉尚廉的良好风尚，打造具有项目特色的清廉品牌。 □通讯员 毛琼莹

## 嘉兴交通部门以数字赋能 助力渣土船舶整治

导报讯 日前，嘉兴市交通运输行政执法队水上直属队通过“嘉兴市智能卡口系统”预警研判，确认某船舶涉嫌跨省运输渣土且存在未申报航次计划行为，对该船实施了行政处罚。

嘉兴市水系发达，水域复杂，渣土跨省运输及倾倒问题较突出，溯源追溯难度较大。为进一步发挥内河水路上交通执法“哨兵”职责，嘉兴市交通运输行政执法队以数字赋能执法监管，升级、推广、应用智能卡口系统，有效解决了内河水路上渣土违法运输及非法倾倒发现难、取证难、查处难等问题。

据介绍，“嘉兴市智能卡口系统”充分应用航道智能卡口硬件资源，升级融合三维激光扫描、AI视频分析、大数据分析等信息化技术，实现智能研判渣土船舶身份和水上交通违法行为，大幅提升了内河水路上交通非现场执法水平。

“该系统推广应用后，通过数智赋能执法，形成事前精准管控机制，查处响应快，全过程留痕，同时可为综合执法、生态环境等部门提供线索，从数字化改革方面推动了渣土整治工作向跨部门联合执法场景转变。”嘉兴市交通运输行政执法队水上直属队副队长于精忠告诉记者，今年以来，嘉兴市交通运输行政执法队大力推进水上渣土运输整治工作，通过建立联防联控机制，充分应用数字化执法手段，共实施渣土运输船舶行政处罚19起，有效打击了内河水路上渣土船舶违法行为。

接下来，嘉兴市交通运输行政执法队将继续以数字执法为目标，推动“嘉兴市智能卡口系统”在渣土整治、水上反走私等方面的应用，以数字赋能推动内河水路上交通执法数字化水平。

□记者 王君 通讯员 于精忠 沈国正 龚祥皓

## 甬台温高速公路 改扩建工程温州段有新进展

导报讯 近日，甬台温高速公路改扩建工程温州湖雾镇至南塘枢纽、乐清枢纽至北白象段项目，用地预审正式获得自然资源部批复。

甬台温高速公路改扩建工程是《浙江省综合交通运输发展“十四五”规划》中既作为“六纵六横”主骨架中的沿海通道重点建设项目，同时也是优化现代公路网络功能布局、实施瓶颈路段和拥堵路段扩容改建的公路建设重点项目。

温州湖雾镇至南塘枢纽、乐清枢纽至北白象段项目是甬台温高速公路改扩建工程温州段的一部分，线路全长约43.9公里（其中湖雾镇至南塘枢纽段长约23.3公里，乐清枢纽至北白象段长约20.6公里），总体采用设计速度100公里/小时的双向八车道高速公路标准，路基标准宽度41米，对雁荡隧道段、雁荡南隧道段采用在老洞两侧新建三车道隧道方式改扩建，对北白象枢纽至大桥北互通段推荐采用新建双向六车道高速公路跨越。

本次项目用地预审批复后，项目核准的前置要件已基本解决，温州市交通运输局将积极督促项目公司安排专人负责，精密安排工作计划，及时完成项目核准工作。 □通讯员 叶雪雷

## 义乌交通部门严把道路货运源头安全关

导报讯 连日来，义乌市交通运输局工作人员对照《义乌市货运物流企业安全生产建设标准》，对义乌市全市道路货运物流行业实名制落实情况开展拉网式大检查。

检查过程中，工作人员一是要求货运物流企业严格落实主体责任，严格落实安全查验制度，对客户身份进行查验，要求企业依照规定对运输物品进行安全检查；二是要求企业完善制度台账，落实相关制度上墙，建立台账并熟悉掌握信息登记和查验的流程；三是积极发挥企业安全员作用，加强企业安全隐患自查自纠，督促从

业人员落实安全操作规程。

工作人员对现场发现的实名制登记不够详细、未严格执行开箱检验制度、货物堆放杂乱等问题，责令相关单位立即组织整改。下阶段，义乌市交通运输局将联合多部门继续保持货运物流行业整治的高压态势，利用定点执法与巡逻式执法网络叠加配合的方式，对道路货物运输托作业进行抽查抽检，督促道路货物运输企业采取更加有力的措施，切实完善信息登记和查验制度，及时消除各种安全隐患，确保道路货物运输安全。 □通讯员 胡晏瑜